
 

VERBALE DEL 23 OTTOBRE 2018 

L'anno 2018, il giorno 23 del mese di Ottobre si è riunito presso la propria sede sita in via S. Ciro n. 15, il 

Consiglio della II Circoscrizione, in seduta di prosecuzione giusta convocazione a norma di Regolamento, 

del Presidente Greco prot. 1499760 del 28/09/2018 per trattare gli argomenti di cui agli allegati O.d.G. 

Presiede la seduta il Presidente Savoca. Alle ore 10:35 dispone l’appello e risultano presenti i seguenti 

consiglieri: Guaresi, Orilia, Scarlata, Serio, Tusa e Viscuso. Risultano assenti i consiglieri Cardella, 

Marchese e il Presidente Greco. Verificata la validità del quorum strutturale, la seduta viene dichiarata 

aperta. 

E’ assistito dal Segretario il consigliere Tusa. 

Redige il verbale il Coll.re Prof. Amm.vo Sig.ra Anna Maria Ventimiglia.  

Il Presidente Savoca legge alcune note pervenute alla Presidenza: 

Nota pervenuta dal Staff Direttore Generale – Settore delle Società Partecipate – Servizio Gestione Contratti 

Smaltimento Rifiuti Urbani, Distribuzione Gas e Metano e Servizi Strumentali avente per oggetto: Pulizia 

sedi stradali via E. Li Puma, via Sacco e Vanzetti e via Padre F. Spoto; 

Nota pervenuta dal Settore Verde e Territorio avente per oggetto: Relazione tecnica opere di potatura piante 

di arancio amaro (Citrus per aurantium L.) Corso dei Mille, lungo il terrapieno linea tram da altezza civ. 

528, fino ad angolo via Pietro Randazzo; 

Nota pervenuta dall’Area della Cultura – Ufficio Toponomastica avente per oggetto: Comunicazione della 

denominazione “Piazzetta Beato Padre Pino Puglisi” e della relativa numerazione civica; 

Nota pervenuta dall’Area della Cultura – Ufficio Toponomastica avente per oggetto: Comunicazione della 

denominazione “Via Anita Garibaldi” e della relativa numerazione civica. 

Il consigliere Orilia comunica che in via Amedeo D’Aosta il forte maltempo ha fatto saltare i tombini 

creando seri disagi sia ai pedoni che agli automobilisti. È necessario intervenire tempestivamente per evitare 

incidenti spiacevoli. 

Il consigliere Scarlata ricorda che i consiglieri sono sempre attenti per la risoluzione delle problematiche che 

affliggono il territorio ma i risultati sono scarsi in quanto spesso l’amministrazione centrale non collabora. 

Cita ad esempio il problema dei rifiuti ingombranti, che oltre ad essere un naturale ricettacolo per topi 

rischiano di costituire una vera calamità in caso di incendi. Occorre in primis ripristinare le normali 

condizioni di vivibilità e altresì necessita un maggior controllo del territorio, per evitare che si ricreino 

queste discariche a cielo aperto e in questo devono collaborare anche tutti i cittadini. 

A suo avviso il Comune dovrebbe adottare dei mezzi più moderni e risolvere definitivamente questo 

problema. Il Sindaco di Ventimiglia, paese di pochi abitanti rispetto a Palermo, ha installato delle telecamere 

per individuare e sancire chi trasgredisce. Con le telecamere ha potuto multare i trasgressori, se un piccolo 

comune lo fa, potrebbe farlo anche un comune grande come Palermo, in questo modo potrebbe sanzionare i 

trasgressori. 



 

 

Alle ore 10:55 entrano i consiglieri Cardella e Marchese. 

Il Presidente Savoca concorda con quanto detto, purtroppo il problema dei rifiuti ingombrati è da sempre 

stato attenzionato da tutti i consiglieri. Principalmente i trasgressori sono coloro che svuotano magazzini e 

gettano i rifiuti in vari siti e il comune non ha mai fatto niente. L’unico deterrente è togliere i mezzi, sancire 

e arrestare questi trasgressori che non hanno rispetto per l’ambiente e per i cittadini che regolarmente 

pagano le tasse e si ritrovano con il territorio invaso da rifiuti di ogni genere. 

Alle ore 11:00 entra il Presidente Greco che presiede la seduta. 

Terminate la discussione, il Presidente Greco nomina scrutatori i consiglieri Scarlata, Serio e Viscuso e il 

consiglio approva. 

Si passa al III punto iscritto all’OdG: Atti Ispettivi. 

Il consigliere Guaresi chiede il prelievo della mozione a sua firma prot. n. 665402 del 30.04.10 iscritta 

all’OdG e il consiglio approva. 

Si dà lettura della mozione avente per oggetto: Rifacimento manto stradale della via Ben Giobair e il 

consigliere Guaresi la descrive brevemente, sottolineando che la presenza di buche e avvallamenti insidiose 

comportano alti rischi per chi vi transita e soprattutto per chi percorre la strada con motoveicoli. Alla 

presente mozione il consigliere allega delle foto da cui si evince il problema. 

Si passa alla votazione della mozione che viene approvata all’unanimità alle ore 11:20. Terminata la 

votazione alla stessa ora il Presidente Greco chiude la seduta. 
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